

MATOLCSY György
ELNÖK



MAGYAR NEMZETI BANK

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/11320/1

Érkezett: 2016 JÚL 25.

Szabó Tímea
országgyűlési képviselő részére

Országgyűlés Irodaháza

Budapest

Széchenyi rakpart 19.

1358

Iktatószám: 143078-3/2016.

Budapest, 2016. július 25.

Tárgy: Válasz a K/11320. irományszámú „Milyen személyi felelősségrevonás követi a sorozatos hatósági elmarasztalásokat?” című kérdésre

Tisztelt Képviselő Asszony!

Hivatkozással a 2016. július 6-án kelt, K/11320. irományszámon érkezett kérdésére, amelyben a hatósági elmarasztalásokkal kapcsolatos személyi felelősségre vonással kapcsolatban tett fel kérdést, az alábbiakról tájékoztatom.

A Pallas Athéné alapítványok önálló jogi személyek, vagyonukkal önállóan gazdálkodnak a törvények és az alapító okirat által meghatározott keretek között. Az alapítványok a vagyonát az alapító vagyonától el kell különíteni, hogy ennek alapján célját önállóan és az alapítótól függetlenül valósíthassa meg. Az alapítványi vagyont ennek a célnak megfelelően, az alapító okiratban meghatározott módon kell kezelni és felhasználni.

Az alapítványok vagyonának felhasználása tekintetében az alapító az alapítvány kezelő szerve részére utasításokat nem adhat, ugyanis ez biztosítja az alapítvány vagyonának jogi védelmét. Ily módon az MNB által alapított alapítványok független célvagyonként önálló jogi személyiséggel és ehhez kapcsolódó jogszerzési és kötelezettségvállalási képességgel rendelkeznek, melyre az alapító MNB nem lehet hatással, ugyanis azzal a kezelő szerv jogait gyakorolná, kivéve a kuratórium kezéből a döntési jogkört.

Az alapítvány ügyvezető szerve a kuratórium, tagjait az alapító jelöli ki, azonban az alapító és közeli hozzátartozói nem lehetnek többségben a kuratóriumban. Ez az MNB által létrehozott alapítványok esetében is biztosított. A kuratórium döntési szabadságát a törvény és alapító okirat határozza meg, a kuratórium mindenkorai döntéseire az alapító közvetlen ráhatással nem bír.

Az MNB mint alapító elsődleges kötelezettsége az alapítványi vagyon biztosítása. Az MNB által létrehozott alapítványok a létrehozást követően az alapítványi vagyonnal önállóan rendelkeznek, az alapítványt képviselő kuratóriumot az alapító a gazdálkodás körében közvetlenül nem utasíthatja, hatáskörét nem vonhatja el, annak döntéseit a jogszabályi rendelkezéseken túl csak az alapító okiratában foglalt korlátozások kötik.

Mindezek és a fentebb ismertetett előírások alapján kijelenthető: tekintettel az alapítványok önálló jogi személyiségére és önálló feladatkörére, az Ön által feltett kérdésben* foglaltak elsősorban az alapítványok ügyvezető szerveinek hatáskörébe tartoznak.

Bízom benne, hogy a fenti tájékoztatás kielégítő válaszul szolgál a Képviselő Asszony által feltett kérdésekre.

Üdvözlettel:

Matolcsy Gyöngy

